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 ردیف  سوالات  بارم

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی جمله  1

 الف( تمام نقاط روی خط عمود بر خطوط میدان الکتریکی یکنواخت، پتانسیل یکسانی دارند. 

( مقاومت یک ولت سنج باید ناچیزباشد تا قرارگرفتن آن در مدار،ولتاژ اجزای مدار را به طور     ب(.

 .ندهدمحسوسی تغییر 

اگر دی الکتریک را از بین صفحات خازن پرُ که از مولد جدا شده است، خارج کنیم ولتاژ دو سر     پ(. 

 یابد. خازن افزایش می 

مماس بر خط میدان در آن نقطه است.  ت( راستای میدان الکتریکی در هر نقطه، 

1 

 عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید.  1

   ای، نیروی الکتریکی بین آنفاصله میان دو بار الکتریکی نقطهالف( با نصف شدن   
𝟏

ها )
𝟐
چهار( برابر     -   

 شود. می

 صفحات خازن( بستگی دارد.  –ب( ثابت دی الکتریک به جنس )نارسانا 

بیشتر به کمتر( جابه جا     – پ( منبع نیرومحرکه الکتریکی، بارهای مثبت را از پتانسیل ) کمتر به بیشتر   

 کند. می

شود. ها می ی آن افزایش( مقاومت ویژه  در نیمرساناها، افزایش دما سبب )کاهش  ـث( 

2

5 /1 است. با توجه به    B، دو برابر طول  A، دارای قطر یکسانی هستند و طول Bو    Aدو سیم رسانای  

است؟     Bچند برابر  Aینمودار مقابل، مقاومت ویژه

3 



2 

پر كرده ایم و سپس آن را از مولد جدا می    vرا با مولدی به اختلاف پتانسیل    Cخازنی به ظرفیت    1
بین    ، برابر قبلی است 6برابر و عایقی كه ثابت دی الكتریك آن    2كنیم.اگر فاصله بین صفحه های آن را 

.خانه های خالی جدول را   چگونه تغییر می كنند؟ Uو       q    ،C ،vصفحات آن قرار دهیم. در این حالت   
. با عبارت های ) افزایش، کاهش، ثابت( کامل کنید 

 ظرفیت خازن  انرژی خازن اختلاف پتانسیل  بار الکتریکی   

 ت: پ: ب: الف:

4 

ثابت  cm10، سه بار الکتریکی در سه رأس یک مثلث متساوی الساقین به ضلع   در شکل مقابل 1/5

)به صورت بردار های را تعیین کنید؟ q2  ند نیروهای وارد بر بار الکتریکی اندازه و جهت برآی اند. شده

   یکه بنویسید.(بردار برایند را رسم کنید.

.
( , , )

N m
q q c q c k

C

− −= = = − = 
2

6 6 9
2 3 1 210 10 9 10

5 

 با توجه به شکل مقابل، به سوالات زیر پاسخ دهید.    1

 ی بار الکتریکی هر کره را رسم کنید. الف( نوع و اندازه 

    A  ،Bرا در نقاط     −qب(بار الکتریکی   

می  الکتریکی   قرار  نیروی  جهت  دهیم. 

 وارد بر این بار منفی را رسم کنید. 

،    Dرا در نقاط  +qج(اگر بار الکتریکی   
C   دهیم. جهت نیروی الکتریکی   قرار می

 را رسم کنید. مثبت   وارد بر این بار   
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1 
بهه برریی  ،   در یه  میهداا الرتریری یرنوا هت رو بهه بها ه   g5ای بهه جر    ذره

N

C
بهه اها    معلق و  2500

عل مت بار ذره را بیابید.    سروا قرار دارد. اندازه و
N

g
kg

( )=10 

7 

ها و   الکتروستاتیکی چگونه دود و غبار را از گازهای زائدی که از دودکش کارخانه های   رسوب دهنده  1
 سازند؟ آید، جدا می نیروگاهها بالا می 

8 

گیری   را در یک مدار الکتریکی اندازه  Rخواهیم اختلاف پتانسیل و شدت جریان الکتریکی مقاومت   می  1
سنج به طور صحیح بسته شده و مقاومت کدام    تشکلهای زیر آمپرسنج و ولکنیم. در کدام یک از 

 دستگاه زیاد و کدام دستگاه کم است؟ 
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نمودار میدان الکتریکی برحسب فاصله در اطراف یک ذره باردار به صورت زیر نشان داده شده است.    1
 در نمودار برابر چند سانتیمتر است؟      rفاصله 
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4 

 
 

   استنباط شما از شکلهای مقابل چیست، توضیح دهید.
 
 

75 /
 . 

باشد، می  q1..................... از     q2.............. و اندازه بار q2و    q1در شکل مقابل، بارهای   
باشد.    به صورت ................... می   Cو    A    ،Bهمچنین مقایسه شدت میدان الکتریکی در نقاط   

( هم علامت و مثبت، کوچک تر1 B A CE E E

( هم علامت و مثبت، بزرگ تر   2 B A CE E E 

( هم علامت و منفی، کوچک تر   3 C A BE E E 

( هم علامت و مثبت، بزرگ تر   4 C A BE E E 

21  

5 /1 /cmمساحت هر یك از صفحات خازنی برابر   21 فضای بین این صفحه ها را كه به فاصله    است و  5
mm/0   1500این خازن را با اختلاف پتانسیل    از یكدیگر قرار گرفته اند هوا اشغال كرده است.8
 می كنیم.   شارژ

 انرژی ذخیره شده در این خازن

(𝛆𝟎 = 𝟗 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐
𝐅

𝐦
   )

 
 

31  

41 ولتی اتومبیل را روشن کرد ؟ )توضیح دهید(  5/1باتری قلمی  عدد  8آیا می توان با استفاده از     1  

5 /1 دهد و اعداد نمایش داده شده،   هاي موازي، میدان الكتریكي یكنواختي را نشان مي در شكل مقابل، خط  
                                                                                                        ها بر حسب ولت استپتانسیل الكتریكي نقطه 

 هاي میدان را با ارائه دلیل مشخص كنید. الف( جهت خط 
qب( اگر بار الكتریكي    c= 2    از نقطهA    تا نقطهB    در مسیر

جا شود، انرژي پتانسیل   به نشان داده شده )خط منحني( جا
الكتریكي  دستگاه چقدر و چگونه )كاهش یا افزایش( تغییر   

 كند؟    مي 
 

51  

1 
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1 

 

 است. تعیین کنید:                          2مولددر شکل روبرو، مقاومت درونی   
 الف(ولت متر و آمپرمتر چه اعدادی را نشان می دهد؟

 را بدست آورید. مولد   ب( افت پتانسیل 
 
 

61  

C−و دارای بار الکتریکی    g10ای به جرم   مطابق شکل ذره  1 121 در یک میدان الکتریکی    10

یکنواخت   

N

C
 53 10

ی بالایی قرار گرفته است. سرعت ذره هنگامی که به صفحه پایینی   بین دو صفحه 

رسد، چند متر بر ثانیه خواهد بود؟ )   می 

N
g

kg
=10

و از هر گونه اتلاف    
 انرژی صرفنظر شود و ذره در ابتدا ساکن است.(                             
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مقابل بر روی پایه نارسانایی قرار دارد. اگر آن را به مولد وان دو گراف وصل   مخرن فلزی شكل    1
كنیم، با استدلال لازم مشاهدات خود را پیش بینی كنید 

 

18 

 موفقیت این نیست که چه چیزی پیش رو داریم 

 موفقیت این است که چه چیزی در پشت سر به جا می گذاریم 

 شمس دین    

3140دی ماه   






